

# 青春心向党 奋斗正当时

## ■ 陈冠宇

未来属于青年,希望寄予青年。在庆祝中国共产党成立100周年大会等多个重要场合,习近平总书记对青年们提出殷切期望,鼓励青年们奋斗逐梦。在共庆百年华诞盛典上,共青团员和少先队员们在天安门广场前献词,青春的誓言铿锵有力。在推进统计现代化改革征程中,我们一定传承统计薪火,用无悔青春践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言。

筑牢信仰之基。习近平总书记曾强调:“我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起,归根到底是因为我们党有远大理想和崇高追求。”回望过去的岁月,中国共产党波澜壮阔的百年奋斗史让我们看到了信仰的力量。对坚定马克思主义的信仰,对坚持

中国特色社会主义的信念,对实现中华民族伟大复兴的信心,构筑起了中国共产党人的强大精神力量。当前,世界百年未有之大变局与新冠肺炎疫情交织叠加,疫情这场“大考”再次充分凸显了我们的正确领导和我国社会主义制度的显著优势。“欲事立,须是心立。”我们要进一步坚定理想信念,主动筑牢统计青年的思想根基,从政治的高度分析问题,以政治的维度解决问题,充分发挥统计在经济社会发展中重要综合性基础性作用,持续推动党中央重大决策部署落地见效。

勇担时代之责。“时代呼唤担当,民族振兴是青年的责任。”继党的十九大和十九届四中全会分别提出“完善统计体制”“发挥统计监督职能作用”后,党的十九届五中全会明确了“推进统计现代化改革”的重要部署,

指明了统计事业的发展方向。改革开放以来我国服务业持续快速发展,近年来众多数据表明,我国已进入了服务业主导的经济发展阶段。推进统计现代化改革,服务业统计改革势在必行。今年上半年,国家统计局先后出台了《关于推进服务业统计改革发展的意见》《推进服务业统计改革发展工作方案》,对“十四五”时期,如何进一步健全服务业统计指标体系和调查制度体系,完善服务业统计协调机制,优化服务业统计生产方式,夯实服务业统计基层基础,提升服务业统计数据质量和服务决策水平,高质量地改进和优化服务业统计产品作出了全面部署。“志不求易者成,事不避难者进。”我们要敢于承担责任,以青春之名,献青春之力,迎难而上、积极探索、走在前列、干在实处,扎

实推动服务业统计改革发展,全面提高服务业统计现代化水平。

锤炼过硬之能。“学所以益才也,砺所以致刃也。”我们要提高“七种能力”,坚定“读万卷书”的志向,葆有“行万里路”的气魄,多涵养“学徒心态”,多下一番苦功夫,进一步增强自身统计业务水平,学习相关新知识新技能,做到“专”与“博”相结合,不断扩展知识面,优化知识结构,学用合一、知行合一,不断提高解决实际问题的能力,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。

“路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。”我们一定牢固树立“功成不必在我,功成必定有我”的决心,以奋斗为本、以担当为荣,在推进统计现代化改革征程中,蹄疾步稳、勇毅笃行。

## 牢记青春使命 践行青春誓言

### ■ 刘思扬

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调,新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。百年之前,风雨如晦的旧中国,正是一群觉醒的新青年,高举起了思想的火炬。百年之后,风云激荡的新时代,21世纪的新青年,信心满怀地接过了时代的接力棒,做出对党和人民的郑重承诺。

——我们有“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的奋斗精神。新时代,我们广大统计青年更应敢于斗争、善于斗争,拿出“逢山开路,遇水架桥”的闯劲,拿出“滴水石穿、绳锯木断”的韧劲,勇于战胜一切风险和困难。

——我们有“横眉冷对千夫指,俯首甘为孺子牛”的为民精神。作为统计青年干部的我们,更要厚植人民情怀,常怀为民之心,常进万家之门,把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心中、落在行动上,积极投身党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动,切实增强群众的获得感、幸福感。

——我们有“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”的担当精神。“疾风知劲草,烈火见英雄”,关键时刻站得出来、紧要关头顶得上去才是真正的干将,我们要做“践行初心、担当使命”的“实干家”,敢于担当,敢于动真碰硬,响应习近平总书记的号召,用知重负重、攻坚克难、担当作为的实际行动为党和人民建功立业。

“请党放心,强国有我!”这是对历史做出的庄严回答,也是对未来许下的铮铮誓言。时间的长河奔腾不息,中国的脚步奋勇向前,青春的力量始终激荡。

# 激扬青春 砺剑成锋

### ——学习习近平总书记在中青班开班式上的重要讲话有感

## ■ 李琰

党校学习期间,我认真学习了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青班开班式上的重要讲话。通过学习,我深刻认识到,作为统计青年的我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,直面问题挑战,发扬斗争精神,做好本职工作。

### 胸怀“国之大者”,强化政治自觉

习近平总书记指出,在干部干好工作所需的能力中,政治能力是第一位的。统计事业是党的事业,统计机关首先是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,时刻关注党中央在关心什么、强调什么,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到任何时候任何情况下都能“不畏浮云遮望眼”“乱云飞渡仍从容”。

党的十八大以来,习近平总书记多次就防范和惩治统计造假、弄虚作假作出重要讲话指示批示。中央先后出台《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》

《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》等事关统计改革发展的重要文件。近日,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第二十一次会议,审议通过《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》,强调要强化统计监督职能,提高统计数据质量,加快构建系统完整、协同高效、约束有力的统计监督体系。这些都充分体现了以习近平同志为核心的党中央以零容忍态度防范和惩治统计造假弄虚作假、营造风清气正良好统计生态的坚定决心和明确要求。我们要在实践中不断深化对统计工作政治属性的认识,自觉扛起对党忠诚、为党分忧、为党尽职的政治担当,紧抓历史机遇,不负时代使命。

### 直面问题挑战,发扬斗争精神

习近平总书记强调,共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。统计造假、弄虚作假干扰误导党和国家宏观调控决策,严重透支党和政府公信力,违背党的实事求是思想路线,触犯党的纪律底线,虚增人民群众获得感幸福感,人民群众深恶痛绝,必须毫不动

摇与之做坚决斗争。

近年来,国家统计局坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,精心组织三三轮统计督察,直接查处一大批重大统计违法案件,通过持续加大案件查处力度,一大批统计违纪违法问题得到有效治理,有假必惩、惩假必严、失责必究的利剑作用得到有效发挥,不敢统计造假的态势已经初步形成。要保持保持严的主基调不变、执法力度不减,对存量问题有举必查,对增量问题露头就打,以壮士断腕、刮骨疗毒的气魄和决心,严肃查处统计违纪违法问题,追究有关责任人责任,防范化解可能影响统计数据真实性的风险。要结合“我为群众办实事”实践活动,始终保持“两个维护”的高压态势,坚决整治群众反映强烈、漠视侵害群众利益的统计造假问题。

### 苦练修为内功,增强自身本领

习近平总书记强调,年轻干部要提高解决实际问题能力,想干事能干事成干事,不断解决问题、破解难题。要善于抓主要矛

盾,抓矛盾的主要方面,由此及彼、举一反三,练就真本领、真功夫。

随着近年来防范假借持续深入,精准有效开展统计执法检查不断面临新的挑战。面对复杂的局面,需要处理尖锐的矛盾,这就对我们督察检查人员的综合能力提出了更高要求。要聚焦执法办案、研究分析、统筹协调、报告撰写、督促落实等方面,不断增强自身的斗争本领,做到打铁自身硬。执法检查方面,要由以往的以检查营业收入指标为主向检查多专业领域指标数据转变,不断加强对疑难问题的研究攻关。统计督察方面,要坚持问题导向,锁定重点区域和重点对象,不断提高发现问题、解决问题的能力和水平。刀在石上磨,人在事上练。当前,统计事业迎来了重大的战略机遇期和黄金发展期,也迈进了攻坚克难期和转型变革期,统计青年重任在肩。我们要在摸爬滚打中增长才干,在层层历练中积累经验,全方位提升化解风险挑战的能力和水平,以知重负重、攻坚克难的实际行动,诠释对党的忠诚、对人民的忠诚。

## 分享交流



课堂学习:深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

### 学习研讨



学习研讨习近平总书记在中央党校中青年开班式上的系列重要讲话



### 让党中央放心 让人民群众满意

### 新时代中央和国家机关

集体参观新时代中央和国家机关党的建设成就巡礼展



### 科级干部培训班 第一次党员大会

学员代表进行小组研讨交流汇报



### 拍照与摄像

学员在学员论坛上进行分享交流



### 国家统计局党校第4期科级党员干部培训班晨读活动之 红色故事我来讲

学员在“党史晨读一刻钟”活动上为大家讲述红色故事

# 我们的党校生活



开展素质拓展训练,增强团队凝聚力。



举办投壶比赛



举办平板支撑比赛

### 课余生活